

Творчество

Единомыслие

Молодость

Быстрота

Равноправие

ТЕЖЕБР

№ 4 (45)

январь

2017 год

МБУ ДО Центр развития творчества детей и юношества
Творческое объединение «Юный журналист»
Союз детских общественных объединений «Лучезарные»

В номере

Стр. 2: Рождество в ЦРТДЮ

Стр. 3: Лыжи, футбол, хоккей

Стр. 4: Итоги IX фестиваля
школьных СМИ

Стр. 5: Секреты успешной
учебы от Дарьи Корниловой

Стр. 6: Разное



RSPR 52-02183-Г-01



Зарегистрировано в Регистре издательской прессы России. Portal.spz.ru

Святочные посиделки

Зима – прекрасное время для развлечений. А какое развлечение без праздника?

С таких слов началось 11 января 2017 года в Центре развития творчества детей и юношества мероприятие под названием «Святочные посиделки». Целью данного мероприятия явилось знакомство детей со святочными обрядовыми традициями Рождества и Крещения, с обычаями, и верованиями русского народа, воспитание интереса к истории родной страны, уважение к ее традициям. Дети познакомились со святочными традициями, поучаствовали в зимних играх, получили массу впечатлений, новых знаний и, конечно же, отличное настроение. Мероприятие было подготовлено педагогами дополнительного образования Т.И. Ахматчиной, Л.Н. Столяровой, М.Б. Атрощенко.

Колядки в Центре

Вот и позади Новогодние утренники и праздничные каникулы. Отдохнувшие дети вновь пошли в школу. И сразу началась плодотворная учеба. Но так хочется еще разок окунуться в праздничную и волшебную атмосферу.

Поэтому в Центре развития творчества педагогами-организаторами М.А. Грачевой и О.В. Щеплягиной для детей начальной школы было организовано мероприятие, посвященное Святкам. В ходе праздника дети познакомились с народными традициями, с русской историей и культурой. Узнали, что Святочные вечера посвящались колядованию и девичьим гаданиям. Парни, девушки, дети ходили по дворам, наряжаясь, пели песни - колядки, желая хозяину урожайного года, добра в доме. Хозяйка одаривала колядовщиков угощением. Ну и конечно, сами ребята захотели немного погадать в этот сказочный вечер. Каких только гаданий для них не приготовили: на мандаринах, печенье с предсказаниями, на рисовых зернах, на скорлупе орехов, волшебный мешочек с пожеланиями, с колечками. Не обошлось в этот день и без игр: «Парная эстафета в валенках», «Поймай снежок кастрюлькой», забавная игра на внимание «Елочки-пенечки». Все эти развлечения не оставили равнодушным ни одного ребенка. А в заключении праздника всех участников ждал приятный сюрприз – чаепитие со сладкими угощениями. На таких праздниках нет просто зрителей – каждый ребенок активный участник в плясках, играх, каждый находит необходимую ему возможность самовыражения. Но самое главное, что дети впитывают нравственные качества, заложенные русской культурой. Именно поэтому все без исключения, и взрослые и дети, остались очень довольны.

**Полосу подготовила
М.А. Грачева,
педагог - организатор**



Рождественская елка

Один из наиболее почитаемых праздников на Руси – Рождество Христово. Пожалуй, нет другого праздника, который отмечался бы таким богатством обычаев, обрядов, примет. Святым совпадают с Новым годом – светлым праздником детворы, с новогодней ёлкой, переодеваниями, сказочными превращениями, чудесами, всеобщим весельем, шумными гуляниями, весёлыми колядками.

В ЦРТДЮ стало хорошей и доброй традицией проводить Рождественскую ёлку. Детям очень нравится участвовать в традиционных рождественских играх, водить хороводы, одаривать угощением, слушать весёлые песенки-колядки, которые прославляют хозяев за щедрость, доброту, гостеприимство, несут пожелание здоровья, счастья и хорошего настроения на весь новый год.

9 января 2017 года в актовом зале Центра развития творчества детей и юношества, несмотря на сильный рождественский мороз, собралось очень много гостей: дети, родители, педагоги. Рождественское мероприя-

тие началось с театрализованного представления на библейскую тему, которое подготовили дети с педагогами-организаторами М.А. Грачевой и О.В. Щеплягиной. В сказке приняли участие и лесные звери, и елочка, и Рождественский ангел.

Далее поздравительное слово сказал протоиерей Троицкой церкви о. Дмитрий. И дети, и взрослые с большим интересом и увлечением слушали его рассказ о празднике Рождества Христова, с удовольствием отвечали на вопросы и высказывали свое мнение. Также свое поздравление высказал начальник Управления образования А.И. Белов.

Завершилось праздничное мероприятие игровой программой для детей, в которой приняли участие Снегурочка и Дед Мороз. Ребята с огромной радостью водили хороводы вокруг елки, пели песни, играли в новогодние игры, отгадывали загадки, танцевали, рассказывали стихи, и конечно же, получили от Деда Мороза сладкие подарки. Хороший эмоциональный настрой в этот день получили и дети, и взрослые.



Футбол и хоккей

В течение января 2017 г. прошли областные соревнования по футболу и зональные по хоккею с шайбой.

Большемурашкинские школьники – традиционные участники футбольных и хоккейных баталий. Несмотря на отсутствие ФОКа, искусственного льда и других условий, отвечающих современным требованиям, учителя физической культуры района делают все возможное, чтобы подготовить команды. Часы на подготовку оплачивает Центр развития творчества детей и юношества. Конечно, нашим мальчишкам и девочкам тяжело конкурировать со спортшколами, где занимаются дети, прошедшие конкурсный отбор и тренирующиеся под руководством опытных тренеров, но в отсутствии желания и самоотдачи «мурашей» никоим образом не упрекнешь. Учтите и вот что: далеко не все районы выставляют команды на «зону» и «область». Может, их там просто нет, а может, бояться чего-то. Факт остается фактом: мурашкинские команды выступают всегда.

11 января на областной финал поехали девушки 2003-2004 гг.р. Из 11-ти заявленных команд они заняли 5-е место. На ступеньку выше поднялись девочки 2001-2002 гг.р., а самый боевой и напряженный турнир состоялся 13 января, где принимали участие девушки 1999-2000 гг.р. Все команды были примерно равны по классу, наши школьники достойно сыграли и при одной победе и одной ничьей также заняли 4-е место. Это очень хороший показатель – все-таки далеко не все школы смогли пробиться на «область». Спасибо игрокам и их тренеру А.А. Башаркину.

Из команд юношей (тренер А.Б. Круглов) на областной финал пробились мальчишки 2003-2004 гг.р. Попав в группу с сильными соперниками – командами Балахны и Шахуны, наши мальчишки уступили лидерам. Как оказалось впоследствии, эти команды заняли 1-е и 2-е место соответственно. Остальные мурашкинские возрасты не прошли зональный отбор, заняв 3-и места. Но и сам факт поездки на областной финал – уже достижение.

Также в январе прошли зональные соревнования по хоккею с шайбой (дивизион Б). Лучше всех выступили самые юные хоккеисты 2006-2007 гг.р., выиграв у сверстников из Дальнего Константинова 24:0 и оформив путевку в финал. Ребята постарше (2004-2005 гг.р.) в полуфинале в упорной борьбе уступили Бутурлину 3:4, а матч за 3-е место сыгран не был, так как соперник (Вад) отказался выходить на лед. Наши юноши стали третьими. Старший возраст 2002-2003 гг.р. стал вторым, уступив Дальнему Константинову 1:3. Могли сыграть лучше, но из-за болезни и занятости ряда игроков пришлось выступить одной пятеркой. Спасибо тренерам С.И. Краеву и А.Б. Круглову за работу.



Появились разрядники

На базе ДООЦ «Надежда» Бутурлинского района прошло 4 этапа межрайонного Кубка по лыжным гонкам. В каждом из них участвовали Большемурашкинские спортсмены.

Первый этап прошел в декабре прошлого года - индивидуальная гонка с раздельным стартом классическим стилем. В нем приняло участие 130 лыжников из 9 районов Нижегородской области. Подготовку нашей команды осуществляет педагог дополнительного образования ЦРТДЮ Валерий Александрович Костров. Несмотря на то, что он перешагнул 50-летний рубеж, Валерий Александрович прекрасно бегаёт на лыжах, собственными усилиями на снегоходе сделал лыжню для юных и взрослых спортсменов. На первом этапе в возрастной категории «юноши 2003-2004 гг.р.» неплохие результаты показали Алексей Фролов (4-е место), Даниил Шмыров (6-е место), Дмитрий Дубинин (12-е место) из 27 заявленных участников. В возрастной категории «юноши 2005 г.р. и моложе» довольно успешно выступили Павел Майоров (8-е место) и Владимир Шешенко (10-е место) из 20 участников.

На втором этапе, прошедшем 5-го января 2017 г., представительство было более весомым – 150 спортсменов из 12 районов. Конкуренция была очень высокой, но и здесь мураши выступили достойно. Соревнования проходили в формате индивидуальная гонка с раздельным стартом свободным стилем. Лучший результат – 6-е место вновь показал Алексей Фролов. Ровно через 10 дней, 15-го января прошел третий этап. В соревнованиях приняло участие 160 спортсменов из городов Н.Новгород, Саров и 10 районов Нижегородской области. В этот раз юных и взрослых лыжников ожидала индивидуальная гонка с общим стартом классическим стилем. Спортсменам занявшие места с 1-е по 15-е на всех

этапах были начислены рейтинговые очки. Наша главная «звездочка» Алексей Фролов сделал шаг вперед по сравнению с предыдущим этапом, заняв пятое место. Остальные, к сожалению, выступили чуть хуже. А 22 января состоялась индивидуальная гонка с общим стартом свободным стилем (4-й этап). Вновь показав достойные результаты, мураши не дотянули до заветной призовой тройки, хотя почти все из них набрали определенное количество рейтинговых очков.

По результатам этапов Алексей Фролов завоевал первый разряд, Евгений Прилуцкий - второй разряд, а Дмитрий Дубинин - третий разряд! Юные лыжники, принимайте поздравления!

- Пусть в призы не попали, - рассказывает Валерий Александрович. - Но наши мальчишки выбежали на разряды. Алексей Фролов с большим запасом завоевал 1-й юношеский разряд, Евгений Прилуцкий сдал на 2-й, Дмитрий Дубинин на 3-й. Будем стараться и дальше. Нас ждет еще три этапа и «Лыжня России».

Кроме школьников, в межрайонном кубке принимают участие и взрослые спортсмены – Дмитрий Александрович Макаров, Юрий Иванович Мошков и собственно, Валерий Александрович Костров. Наши ветераны держатся очень достойно! Пожелаем им всем удачи!

**Д.Г. Урезков,
главный редактор**

Подведены итоги IX фестиваля школьных СМИ

Газета ЦРТДЮ "ТЕМБР" - традиционный участник районных, областных и межрегиональных конкурсов.

В этом учебном году экземпляры газеты были отправлены на 5 конкурсов различного масштаба. Итоги одного из них, а именно IX фестиваля школьной прессы, организованного кафедрой информационных технологий ГБОУ ДПО НИРО при участии ГАУ НО «Редакция газеты "Земля Нижегородская"», ФГБУ «Редакция Российской газеты (Нижегородский филиал)» и кафедры журналистики филологического факультета ННГУ им. Н.И. Лобачевского подведены. Наша газета не попала в этот раз в призы, но и в статусе простого участника также не осталась, нам был присвоен специальный приз - **беда в номинации «Надежда земли Нижегородской»** в лиге «Мастера». Поздравляем!

Мнение членов жюри о IX Фестивале школьных изданий Нижегородской области (в сокращении):

Анна Михайловна Фирсова, доктор педагогических наук, профессор кафедры словесности и культурологии ГБОУ ДПО «Нижегородский институт развития образования»:

«Все участники IX регионального Фестиваля школьных изданий в этом году порадовали разнообразием жанров и тем, полетом фантазии, творческим подходом и журналистской догадливостью. Особенно это касается призеров, лауреатов и номинантов конкурса в Лиге «Мастера». Так держать, молодцы! Успехов вам и в дальнейшей деятельности! Те, кто в этом году не вошли в число призеров, не расстраивайтесь! Знаете ли вы о том, что многие известные ныне писатели и журналисты начинали свой творческий путь с провальных дебютов? Им советовали отказаться от идеи писать, говорили об отсутствии способностей. На самом деле творческий процесс до сих пор по-настоящему не изучен.

Елена Юрьевна Беляева, главный редактор газеты «Земля Нижегородская»:

«С каждым годом все больше и больше приходит заявок для участия в состязании школьной прессы. Все больше становится изданий: в учебных заведениях выходят не только газеты, но и журналы, обозрения, альманахи, проектные сборники, собрания творческих работ. А значит, растет армия ребят думающих, осмысляющих происходящее, умеющих видеть и чувствовать. И важно то, что у них есть стремление делиться увиденным, они учатся об этом рассказывать. Школьная газета — для многих трамплин в профессию. Очень рада, что у меня и моих товарищей такие талантливые, ответственные молодые коллеги. Нам есть кому передать флаг нижегородской журналистики. Дерзайте, друзья!»



Плыть к удаче

24 и 25 января прошли районные соревнования по плаванию.

Подобный вид детско-юношеских состязаний стал уже традиционным для большемурашкинцев. Благодаря Княгининскому ФОКУ «Молодежный» стало возможным проводить тренировки и организовывать проверку сил. В Центре развития творчества детей и юношества успешно функционирует секция по плаванию, возглавляемая Ольгой Валерьевной Щеплягиной, которую с удовольствием посещают разновозрастные ребята.

Хорошим пловцом стать непросто. Необходимо не только хорошо держаться на воде, но и иметь недюжинную физическую подготовку, освоить технику различных стилей, уметь правильно распределить силы на дистанции. А что еще необходимо хорошему спортсмену? Конечно, удача! Ведь те, ктоплыли на «Титанике», имели все — славу, власть, богатство, у них не было только одного — удачи. В прошедших районных соревнованиях этот фактор

сопутствовал Большемурашкинской средней школе, почти все призеры — ее ученики. Помимо БСШ, в соревнованиях приняли участие Холязинская основная и Советская средняя школы.

Среди всех возрастов первые места завоевала БСШ, в возрастной категории 2000-2001 гг.р. второе место досталось ССШ, третье — ХОШ. Годом младше (2002-2003 гг.р.) сельские школы поменялись местами, а среди самых юных (2004-2005 гг.р.) у «мурашей» вообще не оказалось конкурентов. Лучшими стали учащиеся БСШ Александр Скворцов и Анастасия Кокурина (2000-2001 гг.р), Дмитрий Бухалов и Наталья Евгейчук (2002-2003 гг.р), Николай Созинов и Анна Боклан (2004-2005 гг.р.) Победители и призеры были награждены почетными грамотами, а победители в каждой возрастной группе были награждены медалями. Спасибо всем за участие!

Иван Алексеев



4-6 января 2017 года в г. Нижний Новгород прошла очередная Зимняя школа НРОО СФК. Мураши участвовали и удачно прошли аттестационный экзамен: Ш. Асланов - 8 КЮ, И. Зайцев - 7 КЮ, И. Горшков, Д. Воронов, Г. Гусев и Д. Дубинин - 6 КЮ, К. Золотов - 5 КЮ. Поздравляем ребят и желаем дальнейших успехов на пути!

10 секретов успешной учебы

Дарья Корнилова – ученица 9а класса Большемурашкинской средней школы. Талантливая и скромная, круглая отличница, Даша знает секреты успешной учебы и спешит поделиться ими с нашими читателями.

Родина Даши – Большое Мурашкино. Девушка с самого детства хотела получить хорошее образование для того, чтобы в дальнейшем воплотить свои мечты: получить отличную профессию. А терпение, трудолюбие, врожденное упорство, стремление в достижении своих целей ей помогли в этом. Юный талант был замечен учителями, Дашу неоднократно привлекали к участию в школьных и районных олимпиадах, где она неизменно занимала призовые места. А за отличные успехи в учебе и активное участие в школьной жизни ее три раза направляли в ДСООЦ «Лазурный», о котором она хранит самые теплые воспоминания. Осенью прошлого года баллотировалась на пост Президента школы. К предвыборной гонке подошла ответственно и творчески.

— Своими главными качествами я считаю коммуникабельность, дружелюбие и отзывчивость, — говорит девушка. — Я открыта миру и новым идеям. Всегда с удовольствием поддержу ваши интересы и приду на помощь. Моё жизненное кредо — «Не обещай, а действуй!»

С приближением к старшим классам у Даши появились новые увлечения. Она вступила в творческое объединение «Юный журналист» при Центре развития творчества детей и юношества, пишет статьи, заметки, корреспонденции, отлично владеет словом. Благодаря, в том числе, ее усилиям, газета ЦРТДЮ «ТЕМБР» неоднократно занимала призовые места в областных конкурсах и фестивалях школьных изданий, регулярно участвует в конкурсах всероссийского масштаба.

Даша не только отлично учится, но и занимается волейболом, активно сотрудничает с газетой «ТЕМБР», увлеченно осваивает гитару и мечтает о профессии, связанной с работой с людьми.

С 8-го класса Дарья посещает волейбольную секцию при БСШ и своим авторитетом заработала право быть капитаном школьной команды БСШ-1, неплохо выступившей на осеннем первенстве по волейболу среди женских команд. А в районных соревнованиях команда девушек БСШ 2001-2002 годов рождения, в которую входит Даша, вообще не знала равных и заслуженно стала чемпионом района. На вопрос, почему она увлеклась



волейболом, Дарья ответила так:

— Я не могу сидеть без дела, а волейбол — это тот вид спорта, которым мне нравится заниматься. Хотя изначально он меня не интересовал. Интерес пришёл только тогда, когда попробовала играть.

Девятый класс – переломный период в жизни каждого школьника. Возрастает ответственность, нужно больше времени уделять учебе, готовиться к ОГЭ, определяться с будущей профессией. Многие из-за боязни ЕГЭ покидают школу после 9-го класса и продолжают получение образования в средне-специальных учебных учреждениях, но Даша твердо решила идти в 10-й класс, а в дальнейшем уже думать о получении высшего образования.

— Я еще не определилась с будущей профессией, но это явно будет что-то, связанное с постоянным контактом с людьми, — рассказывает Даша. — Мне очень хочется стать врачом, но меня пугает химия. Также мне нравится профессия психолога, раньше мечтала им стать.

В свободное время, которого катастрофически мало, девушка увлеченно осваивает гитару, любит петь, смотрит мотивирующие фильмы, пишет посты в «Твиттере».

А теперь внимание! Даша готова поделиться своими секретами успешной учебы. Надеемся, школьники и студенты их прочитают и примут на вооружение. Кому же не хочется стать успешным?

Секреты успешной учебы от Дарьи Корниловой:

- 1. Правильно распределяя свое время.**
- 2. Ставь перед собой конкретные задачи и воплощай их в жизнь.**
- 3. Читай больше литературы, умей извлекать нужную информацию.**
- 4. Внимательно слушай на уроке, старайся выполнять все задания.**
- 5. Делай сначала сложные домашние задания, затем приступай к простым.**
- 6. Относись к учебе добросовестно.**
- 7. Содержи в порядке свое рабочее место.**
- 8. Соблюдай режим питания.**
- 9. Проявляй инициативу, не стесняйся выразить свою точку зрения.**
- 10. Умей отдыхать!**

Придерживайтесь этих простых рекомендаций и ваш путь к успеху будет открыт!

Анекдотики

- Сыночек, ну почему у тебя такие плохие оценки?

- Потому, что хорошие оценки у тех детей, кого привозят в школу на дорогих иномарках.

Папа, ну когда у меня будут хорошие оценки?

Идёт родительское собрание. Вдруг дверь распахивается и в класс заходит гаишник, отец одного из учеников.

- Здравствуйте! - кивает он учительнице, - я слышал, вы деньги на ремонт класса собираете. И по сколько?

- По пятьсот рублей - оторопел от неожиданности, лепечет учительница.

- Держите! - гаишник даёт ей деньги и садится на свободное место.

- Пятьсот - это ещё по-божески! - говорит он своему соседу.

- Угу! - кивает тот, - а мне этот ремонт в тысячу обошёлся. Вы меня не помните? Вам сегодня показалось, будто я скорость превысил.

Учительница знакомится с учениками:

- Мальчик, как тебя зовут?

- Федя.

- А кто твой папа?

- Он на мясокомбинате работает, директор!

- Садись, Федя, на первую парту!

- А тебя как? - другого спрашивает.

- Вася.

- А твой папа где?

- На ликеро-водочном, директор!

- Садись и ты тоже на первую парту.

- А тебя как? - третьего спрашивает.

- Ваня.

- А твой папа где?

- В ФСБ.

- ?!... Так! Вы двое пересядьте на вторую парту, а ты садись на первую. Ну, а что он там делает?

- Не знаю, его только вчера забрали...

Одесса. Урок зоологии.

- Иванов, назови два хищника.

- Тигр и... не знаю.

- Двойка. Петров, назови три хищника.

- Тигр, лев... э...

- Садись, двойка. Кацман! Пять хищников!

- Два тигра и три льва!



Центр развития творчества занял первое место

20 января в поселковой администрации состоялось награждение победителей новогоднего конкурса на лучшее праздничное оформление придомовых территорий, территорий предприятий, детских учебных и дошкольных учреждений, торговых точек, которых чествовали глава администрации р.п. Б. Мурашкино А.Е. Тезенин и его заместитель В.В. Рыньков.

— Мне очень приятно, что этот конкурс стал традиционным. Спасибо всем жителям поселка, которые достойно украшают свои организации и дома, даря новогоднее настроение не только себе, но и окружающим. Сам я не состою в объездной конкурсной комиссии, но искренне завидую своим коллегам, которым выпадает честь уча-

ствовать в этом праздничном действе. Огорчает небольшое количество участников, но я надеюсь, что с каждым годом оно будет расти, — сказал Андрей Евгеньевич.

Призовые места заняли: редакция газеты «Знамя», **Центр развития творчества детей и юношества**, ИП Бабаян Н.А., семья Шукиных и Гребневых. Всем победителям были вручены дипломы и памятные подарки.

Подобные мероприятия украшают нашу жизнь, позволяя каждому проявить себя с творческой стороны. Не оставайтесь безучастными – присоединяйтесь!

Наталья Шевцова

Опубликовано в районной газете «Знамя»

Учредитель

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Центр развития творчества детей и юношества Большемурашкинского района Нижегородской области.

Веб-сайт: <http://bm-crtdu.ucoz.ru/>

e-mail: moudod-bm@mail.ru

Мы в контакте: http://vk.com/bm_crtdu

Адрес: р.п. Большое

Мурашкино, ул. Свободы, д. 88

Телефон: 8 (83167) 5-14-34 — директор Морозова Серафима Ивановна

Газета зарегистрирована в реестре школьной прессы России.

Ког RSPR 2183

6+

Над выпуском работали:

Воспитанники кружка «Юный журналист», педагоги дополнительного образования ЦРТДЮ

Периодичность выхода газеты: 1 раз в месяц. Тираж 35 экз.

Главный редактор
Д.Г. Урезков